

安装人脸识别机、驾驶无人机巡检、监控无人码头设备……

# 新职业折射创新驱动热

随着经济转型升级步伐加快,就业市场正在发生改变。新产业新动能孕育兴起,物联网、大数据和云计算等新技术广泛运用,催生了一系列专业技术类新职业。物联网安装调试员、农业经理人、自动化码头远程监控员……这些职业不断涌现,折射出创新驱动在各行各业的显著效应。

## 物联网安装调试员——

“市场对人脸识别机需求很大,我们忙着呢”

“往左,再高一点。”听到声音,站在人字梯上的王霜卸下人脸识别机,重新调整角度,再次插线安装。这套利落的动作,他每天要重复好几次。直到地面上的同事对他比出成功的手势,他才从梯子上下来。

王霜是重庆市渝北区的一名物联网硬件安装调试员,主要负责安装人脸识别机。

每天清晨,王霜都和同事一起,手提工具箱,扛着人字梯,奔波在街头巷尾。安装一个人脸识别机大概要花费一个小时,有时任务紧,一天要安装10多个,忙到凌晨两点才回家。

这份工作并不轻松。“要考虑的因素太多了。”王霜说,人脸识别机的布点主要集中在人流量密集的地段,如十字路口、人行道等。取电、联网是否方便?是否适合壁装?是否逆光?在安装前,需要提前踩点,做好准备工作。原则上,就近取电拉网进行壁装,如果条件不允许,需要牵线牵网,立杆安装。

“安装好了,并不是大功告成,还要根据实际情况调试。”王霜比划着说,主要是高度和对焦距离要适宜。安装高度一般以两米多为宜,对焦距离也并非越远越好,它与识别角度成反比,要在两者之间寻找平衡,发挥最大效用。

一次调试让王霜印象深刻。公安部门定期随机抽查人脸识别机,在一次检查后提出,将渝北区某公园镜头识别角度调大一些。调后不久,该公园发生一起抢劫案件。得益于那次调试,人脸识别机成功抓拍,公安部门通过人脸检索,进行轨迹追踪,很快就将4名嫌疑人抓获归案。

“市场对人脸识别机需求很大,我们忙着呢。”上个月,王霜和同事们刚安装完渝北区空港大道300多个人脸识别机,还没来得及喘口气,又接到新任务,这次是安装3000个。“能为城市治安做出贡献,

我觉得这行有价值!”王霜嘴角上翘,自信地说。

## 农业经理人——

“我负责种什么、怎么种,他们跟着我干”

从一名80后种田能手,到一位职业农业经理人,谢长盛在广阔田间大展身手。

谢长盛是安徽宣城杨柳镇兴洋村的蔬菜种植大户,也是村子里唯一的农业经理人。2018年,谢长盛想带村里的老百姓一起致富,找上了德高望重的聂广富。

“种了几十年水稻,他突然让我种菜,亏了咋办?”聂广富一开始不答应,“后来他承诺包销,我这才同意试一试。”

选优质种子,撒有机肥料,喷生物农药,有了病虫害就找专业农技员……一整套程序走下来,聂广富家的茄子亩产竟然达到7000公斤,远高于市场上普通茄子的产量。茄子产出后由谢长盛统一收购,加工后销往日本。去年仅一季茄子,就让聂广富家增收了近6万元。

就这样,谢长盛不仅负责自家的380亩地,还逐步接管了其他村民900多亩地的蔬菜种植。

“我负责种什么、怎么种,他们跟着我干。”谢长盛介绍,“我们种的蔬菜大部分销往国外。一切前期费用都由我来垫付,收购时把种子、农药和化肥的价格抵扣就行了,既统一管理保质保量,又宽了农户的心。”

农业经理人作为一门新职业,除给予农民技术支持,帮助大家销售、加工产品外,还要在管理上下功夫。

“我雇了11个工人,其中一个组长。把一天的任务交给组长,告诉大家早干完早下班。”谢长盛说,通过这样的方法,工人的效率提高了不少。

凌晨4点,一辆装满新鲜蔬菜的货车趁着夜色从兴洋村的菜地出发,开往浙江传媒大学。原来,因村里种植的辣椒、南瓜、马铃薯等品质高,谢长盛还开发了给大学食堂供应蔬菜的客源。在谢长盛的

打理下,不仅田里的作物越长越繁茂,村民的日子也越来越红火。

## 无人机巡检员——

“有了无人机,女性也能做巡检,而且不比男性差”

“这个工作,以前对于女性来说,体力是硬伤。”女机巡员陈奕凡说,“现在,有了无人机,女性也能做巡检,而且不比男性差。”

陈奕凡所说的工作,是人工巡检输电线路,以前,工作人员要穿上重重的均压服,踩着脚钉,爬到80米高的地方,用望远镜查看铁塔上的设备是否正常。这个高度,稍不留神,就会有危险,再加上日晒雨淋,蚊虫叮咬,对工作人员的生理和心理都是极大的考验。

现在,因为无人机,这一传统工作有了新的工作模式。陈奕凡是广州供电局有限公司输电管理一所的巾帼无人机飞行队队长,这支队伍去年7月份成立,全部由女无人机飞手组成。

“用了无人机,效率提高了大约8倍。”说起无人机的高效,机巡班班长萧振辉算了笔账,以前4个人4小时的工作量,现在有了无人机,2个人1小时就能完成。“不仅提了速,还更准确。”据所里的统计,上一年90%以上的缺陷由无人机发现,远高于望远镜观察的准确率。

“无人机不能离电线太近,否则会被电波影响,因为要拍照进行分析,也不能离得太远。”陈奕凡和队员们总结出一套经验,她们会根据不同的天气、风力、风速等,对无人机的参数设置等进行调整。“拍回来的照片,我们会整理留存,以便于之后进行数据分析。”

丰富的实践经验让萧振辉对机巡员工作也有自己的理解:“无人机是工具,如何将无人机的作用更好地发挥,还是要靠人,要根据实际的需求来不断探索。”

## 自动化码头远程监控员——

“创新定义未来,也不断定义着劳动者的角色”

在港口,桥吊司机被认为是最具技

术含量和难度的工作之一。2007年入职青岛港的王阳,花了9年时间成长为一名优秀的桥吊司机。不过,自从青岛自动化码头建成后,王阳苦练的技术却没了用武之地。

如今,这个以蓝色为主色调的码头上空无一人,安静异常,运送货物的“主角”则是全自动化双小车桥吊、自动化导引小车、全自动化轨道吊等设备。在这里,9个人就能干传统码头60多人的工作,高强度的体力劳动者摇身一变,成了控制码头“大脑”的指挥员。他们正式的称呼不再是司机,而是远程监控员。

“对于我们来说,这是不可想象的颠覆。”王阳说,以前桥吊司机常年在高空作业,通过脚底透明的玻璃观察作业情况,要经历夏天的暴晒和冬季的寒冷。“一天下来,别提多难受了。”

现在,王阳的工作环境和企业白领无异,“自动化码头将我从繁重的体力劳动中解放了,我现在有了更多时间充电、提高自我,同时也有了更多精力去陪伴家人。”王阳说。

与此同时,新的挑战随之而来。为了满足自动化码头的操作要求,王阳需要学习设备操作流程、了解计算机程序等专业知识。因为操作系统的故障码都是英文的,英语也成了他的必修课。“新的角色要求我们,不能只掌握操控台前这几下操作,而要对整个自动化码头的系统有全面了解。”

作为自动化码头的主要设计者之一,青岛新前湾集装箱码头有限责任公司副总经理杨杰敏说,自动化码头对码头的形象产生了彻底颠覆,工人需要不断学习最前沿的科研知识,转型成为高新技术人才。

“新的技术正在不断地应用到码头上,我们已经成功实验完成了基于5G连接的自动岸桥吊车控制操作,实现了通过无线网络抓取和运输集装箱。”杨杰敏说,“创新定义未来,也不断定义着劳动者的角色。”

人民日报

## 教会你爱和成长 《一条狗的使命2》福州超前鉴赏

昨日,电影《一条狗的使命2》在福州举办超前鉴赏,提前将温暖送给观众。虽然前作的催泪指数已让大家做好心理准备,但小狗贝利对主人生生世世的陪伴和守护,还是掀起了一场“眼泪雨”。本片将于5月17日全国暖心上映,目前预售已全面开启。

小狗贝利延续守护人类的使命,经历几次轮回,只为重回主人身边,陪伴她爱护她。许多观众都被贝利无条件的爱戳中泪点,更有人用“今夏最强催泪弹”来形容。不少观众表示,

“看完心里暖暖的,很适合一家人一起看。”

不同于前作,此次贝利接过嘱托,每世都执着地寻找CJ,陪伴她度过不同人生阶段。虽然旅程是新的,但感动依然不变,对CJ来说,贝利不仅是宠物,更是家人一样的存在,陪她一起成长,教会她如何去爱。

电影将萌宠元素和暖心故事完美融合,让每个年龄层的观众都找到感动和共鸣。“无论有没有养狗的经历,都会被贝利无条件的爱击中。”

## 新华保险福建分公司一周理赔221万元

4月22日-30日,新华保险福建分公司一周共结案202件,理赔221万元。其中大病14件赔付109万多元,疾病身故6件赔付28万多元,附加疾病医疗154件赔付7万多元,附加意外医疗28件赔付7万多元。最高赔付来自泉州36岁男士,因肝癌获赔20万元,其投保了健康无忧C款10万元、附加08定期重疾10万元。

据了解,案例中L先生保险意识算是较强的,但大多数消费者购买重疾险平均保额只有10万元左右,一般重大疾病的治疗费用保额都以30万元起步。重疾发生时,我们不仅只承担大病治疗费用,我们还需要考虑大病期间的收入损失和康复治疗期间的费用。买保险就是买保额,如果保额不够,便不能完全起到转移风险的作用。

**公告**  
2019年5月9日,李永玉持永泰县樟城镇龙峰园龙升商业城3#楼15#房屋所有权证(证号:樟房权字第1000506号)和《房地产买卖合同》向我局申请将陈永位于樟城镇龙峰园龙升商业城3#楼15#房屋的土地使用权转移登记至李永玉名下。根据2010年4月12日买卖双方签订的《房地产买卖合同》和樟房权字第1000506号房屋所有权证,陈永上述房屋的不动产权已转移给李永玉。如有异议者,请自公告刊登之日起30个工作日内将相关书面证明材料送至永泰县行政服务中心三层不动产登记中心窗口,逾期我局将根据权利人的申请给予办理土地使用权转移登记。特此公告  
永泰县自然资源局和规划局

**公告**  
塔头街桂香新村商业网点业主:  
由于塔头街桂香新村商业网点(3#-4#、10#-11#、14#-15#)电力线路老化,存在用电高峰可能断电及用电安全隐患,从方便广大用户今后能正常用电并确保用电安全考虑,我司拟对该部分电力工程进行电力一户一表改造工作。请广大业主于5月24日前将确权相关资料(产权证、回迁安置协议、产权人身份证复印件等,现场提供原件核对)提交我司,以便后续改造工作能正常进行。否则,一切后果由有关业主自行承担。请广大业主相互告知。  
联系人:林坦 电话:83335232  
福州市房地产开发有限公司 2019年5月15日

**公告**  
福建永安物业管理有限公司:  
本委受理申请人林瑞金诉你公司因工伤保险待遇等争议一案,案号:融劳仲案[2019]第161号。现依法向你单位公告送达被申请人参加仲裁通知书、申请书副本、证据材料及开庭通知书。自公告之日起经过六十日视为送达,公告送达之日起十日内为答辩期限,并定于二〇一九年八月二日上午8:30在福州市劳动人事争议仲裁庭(地址:福清市玉屏街道向高街人才大楼二楼)开庭审理,逾期则依法裁决。  
福清市劳动人事争议仲裁委员会

**拍卖公告**  
兹定于2019年5月23日(星期四)上午10时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.caa123.org.cn/)举行拍卖会。拍卖标的:  
1.福建省福州市鼓楼区华大街道华林路龙峰新村12座803单元房地产3年期租赁权(出租建筑面积约139.13m²)。  
2.福建省泉州市丰泽区远太大厦901、905号房地产3年期租赁权(出租建筑面积共约249m²;其中901号建筑面积约100m²,905号建筑面积约149m²)。  
3.福建省宁德市白岩弄14号(原福建日报社宁德记者站)房地产3年期租赁权(出租建筑面积约399.11m²)。  
4.福建省南平市梅峰路63号201单元(福建日报社南平记者站)房地产3年期租赁权(出租建筑面积约89.3m²)。  
有意竞拍者,请与本公司联系看样、缴纳竞拍保证金,办理竞拍人登记手续。  
★展示时间:2019年5月20日-21日 ★展示地点:标的物现场  
★联系电话:13124006250、0591-87878633 ★联系地址:福州市五四路210号国际大厦20层  
★网 址:http://www.fjhxp.com.cn/ 公司微信号:hxpmbh1995  
海峡拍卖有限公司 2019年5月16日

**省级媒体 东南快报 各类广告 刊登热线 87811771**  
2019年5月16日